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АУДИТОРСЬКА ПАЛАТА УКРАЇНИ

Шановні члени Ради Аудиторської палати України! 

Інспекція із забезпечення якості Органу суспільного нагляду за 
аудиторською діяльністю (далі – Інспекція) висловлює свою повагу та 
звертається з наступного.

Питання забезпечення конкурентних умов на ринку аудиторських послуг 
та запровадження на законодавчому рівні  заходів з протидії демпінгу є 
актуальним упродовж багатьох років та систематично порушується в засобах 
масової інформації та членами Аудиторської палати України на заходах, які 
проводяться Аудиторською палатою України та професійними організаціями 
аудиторів та бухгалтерів України.

За результатами огляду результатів 171 публічної конкурентної закупівлі 
послуг з обов'язкового аудиту фінансової звітності в електронній системі 
закупівель Prozorro, які відбулися у 2024 році та січні-лютому 2025 року, в 
24 відсотках суб'єкт аудиторської діяльності – переможець конкурсу 
запропонував ціну, яка у два або навіть більше рази була меншою за очікувану 
замовником вартість. У деяких випадках запропонована переможцем вартість 
послуг з аудиту фінансової звітності була у п’ять разів меншою від очікуваної 
вартості.

Від спотворених демпінгом конкурентних умов на ринку аудиторських 
послуг найбільше потерпають середні аудиторські фірми, які не мають 
фінансової міцності великих суб’єктів аудиторської діяльності для виконання 
завдання за аномально низькими цінами.

Проєкт Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про аудит 
фінансової звітності та аудиторську діяльність» та деяких законів України щодо 
удосконалення законодавства у сфері аудиторської діяльності» (далі – 
законопроєкт), оприлюднений на сайті Міністерства фінансів України 07 березня 
2025 року, містить законодавчі ініціативи, які у комплексі запроваджують 
механізм протидії демпінгу, заснований на моніторингу кількості і вартості 
людино-годин, запланованих і витрачених при виконанні завдання з 
обов’язкового аудиту фінансової звітності, а також на врахуванні планового 
показника розрахунку людино-годин на виконання завдання з обов’язкового 
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аудиту фінансової звітності при проведенні конкурсу з відбору аудитора, з 
використанням наявного у Законі України «Про аудит фінансової звітності та 
аудиторську діяльність» засобу контролю, який полягає в тому, що 
підприємство, що становить суспільний інтерес, зобов’язано надати на вимогу 
Інспекції підтвердження дотримання процедури відбору та прозорості 
проведення конкурсу і формування рекомендацій аудиторському комітету.

Проте, за результатами обговорення законопроекту, Аудиторська палата 
України не підтримала запропоновані законодавчі ініціативи.

З метою можливого формування спільної позиції при подальшому 
проходженні законопроєкту будемо вдячні за висловлення Радою Аудиторської 
палати України позиції стосовно законодавчого врегулювання забезпечення 
конкуренції на ринку аудиторських послуг, підтримки доступу середніх 
аудиторських фірм до ринку обов’язкового аудиту фінансової звітності, 
доцільності впровадження механізму протидії демпінгу та засад такого 
механізму.

З повагою

Виконавчий директор
Інспекції із забезпечення якості                                               Олег КАНЦУРОВ




